

“

进入3月底,A股上市公司年报披露开始加速,截至3月28日,已有106家江苏上市公司披露2013年年度报告。尽管已披露年报公司尚未及一半,投资者也可先行摸底江苏上市公司业绩状况。尤其是最近国企改革概念爆红,虽然江苏尚未正式推出改革方案但市场预期强烈,相关概念股受关注。

实习生 褚倩怡 现代快报记者 刘元媛

逾百家江苏公司披露年报 江苏舜天业绩暴增16倍

国资改革受关注,相关概念股业绩靓丽

过半企业 净利同比增长

据大智慧统计,62家江苏上市公司去年净利润出现同比上涨,占比过半。从业绩增幅来看,江苏舜天去年净利润3.38亿元,较上年同期大涨1592%,增幅位居首位。而业绩暴增主要系转让让资产获得巨额收益。

据悉,江苏舜天将重庆舜天西投实业有限公司等十家公司的股权转让给江苏舜天国际集团有限公司,上述转让资产的经营损益及公司转让上述资产收益合计影响公司2013年度财务报表利润总额近3亿元,影响归属于母公司所有者的净利润2.78亿元。

此外,中央商场和江山股份去年净利润分别为5.7亿元和3亿元,同比增幅882.63%和808.75%,紧随江苏舜天其后。据统计,在已披露年报的100多家苏企中,共有15家企业去年净利润实现翻番,同比增幅超过100%。

另外,宁沪高速去年净利润高达27亿元,同比上涨16.05%,成为目前江苏上市公司中赚钱最多的公司。中银国际分析,公司业绩略超预期,主要是公司参股的沿江公司贡献的投资收益以及金融租赁公司分配红利带来的投资收益增长超预期。

*ST长油巨亏59亿 成“亏损王”

根据已披露的年报财务数据来看,7家公司去年业绩出现亏损,包括*ST长油、*ST新民、*ST常铝、仪征化纤、天晟新材、华芳纺织和东光微电。从证监会行业分布来看,除了*ST长油属于交通运输业外,其他6家公司均属制造业。

从2010年至2012年连续3年出现亏损,*ST长油3月22日披露的2013年年报显示,去年业绩继续出现59.22亿元的巨额亏损。这一亏损额也将其他难兄难弟遥遥甩在身后,目前暂为江苏上市公司业绩“亏损王”。去年5月14日,*ST长油被暂停上市,由于2013年度继续发生巨额亏损,或将成为首家退市央企。

另外,*ST新民和*ST常铝去年归属于母公司的净利润分别为-5.2亿元和-5.9亿元。不过上述两家公司都在为“摘帽”而努力,正在推进重组事项,此前*ST常铝更释放积极信号,表示有信心在2014年实现业绩扭亏为盈。

除了上述三家ST公司,另外四家出现亏损的公司中,仪征化纤去年巨亏14.54亿元,仅次于*ST长油。与上年同期亏损3.61亿元相比,仪征化纤去年亏损额急剧扩大。对于亏损原因,公司称是受聚酯市场需求持续低迷、新增产能持续释放以及产品盈利空间严重萎缩的影响。

多家创业板公司 靠补贴装门面

前期频创新高的创业板指近期出现回调,已连续三周出现下跌,本周股指更大跌6.29%。随着年报进入密集披露期,创业板年报“地雷”也频频出现。截至目前,江苏已有18家创业板公司披露2013年年报,整体表现不尽如人意,尤其是多家公司均靠巨额政府补贴“美化”业绩。

天晟新材是7家业绩亏损公司中唯一一家创业板公司,自2011年上市以来首次陷入亏损。根据年报,天晟新材去年归属于母公司股东的净利润为-6970.55万元,而上年同期为1959.01万元,同比大幅下滑455.82%,业绩降幅目前暂居首位。对于业绩亏损,公司称主要系运营成本增加,募投项目效益未达预期以及负债规模增长等。不过有媒体质疑,公司或陷入盲目扩张泥潭,使得盈利能力不断减弱导致巨额亏损。

金通灵去年净利润254.6万元,较上年同期亏损1723.53万元成功扭亏为盈。但据大智慧统计,金通灵去年获得政府补贴高达890.37万元,否则将继续面临亏损窘境。此外,润和软件去年实现净利润7716万元,同比增长17.73%。但其获得政府补贴高达2775万元。



资料图片

市场关注

江苏国资改革藏机会

国资改革概念成为近期市场热点,尤其以上海为首的国资改革概念股成为市场追逐焦点。从全国范围来看,上海、天津、安徽、贵州等地已发布国资改革方案,江苏、山东、广东等地虽未正式推出方案,但预期强烈。此前,南京化纤和金陵药业的股权均划转给新工集团,被市场解读为南京市属国资系统的整合即刻拉开大幕。据大智慧统计,目前宁沪高速、凤凰股份、江苏舜天、南京化纤、金陵药业、南京中北等多家江苏省属和南京市属国企上市公司已披露年报,业绩颇为靓丽。

在上述公司中,无一家业绩亏损,仅南京中北去年净利润同比下滑29%,其他各家公司均出现不同程度增幅,其中江苏省国资委旗下的江苏舜天去年业绩出现重大转折,暴增16倍。同属江苏省国资委系统的宁沪高速则以27亿元净利润

润成为最赚钱的公司。

对于如何把握未来江苏国企改革投资机会,华泰证券研报指出可抓住三个方面:提高证券化率(IPO、资产注入、并购重组),产业结构调整(战略新兴产业)和效率提升(引入民资和市场化机制),投资者不妨据此寻找投资标的。华泰证券指出,未来有望通过资产注入等成为国资平台的公司,包括宁沪高速、凤凰传媒、江苏舜天、金陵饭店等。不符合地方政府的产业规划的方和公司,国有股权将转让或退出,如南京高科、栖霞建设、凤凰股份。

引入民资方面,则看好国资相对控股且处于竞争性行业的公司,包括威孚高科、南京医药、凯诺科技、舜天船舶、苏常柴A等。激励机制方面,看好国资绝对控股,有现金、股权激励意愿的公司,包括恒顺醋业、江苏舜天、金陵药业、金陵饭店等。

南京买房,首选“现代快房”

现代快报全媒体读者置业4S服务平台震撼上线

“现代快房”VIP会员招募火爆开启

2014年3月,由《现代快报》倾力打造的“现代快报全媒体读者置业4S服务平台”——“现代快房”现已正式上线,现在报名加入“现代快房”,即可尊享由《现代快报》提供的全城首创、一站式4S买房服务,名额有限,报名从速!



看房、选房、买房、验房、装修一站式参与通道
24小时服务热线: 96000
网址: 现代快报网 www.xdkb.net 房产频道
官方微博: 现代快报楼市
官方微信: 南京买房